

# 搭建宣传矩阵 激发人才活力

## ——路南区广泛开展人才政策宣传活动

本报讯 为认真贯彻落实中央、省市区委人才工作领导小组有关部署要求,进一步加大路南“英才聚智”政策5.0宣传力度,提高人才政策知晓度,推动各项人才政策落地见效,营造爱才用才留才的浓厚氛围,路南区积极开展人才政策宣传活动,通过线上线下双线联动,采取集中宣讲、上门服务、网络推送等方式,着力打造全方位、多层次、广覆盖的政策宣传矩阵,积极营造“近悦远来”的人才工作生态。

**人才工作指挥部:优化人才好生态,打造宣传强磁场**

压实工作明责任,召开人才工作领导小组会议,专题部署宣传工作要求,针对部门职能和地域特色,详细制定宣传

任务落实清单,确保政策宣传工作全域火热开展。健全材料优载体,区内印制市区两级政策折页2万余份,充实完善《路南与你 筑梦未来》人才工作宣传片,系统集成人才引进就业创业福利政策、人才引进后续保障政策、人才引进住房购房福利政策、助力培育人才发展福利政策大合集,解决人才政策范围广、门类多、渠道散的问题,有效提升宣传精准性。

**区政协:政策宣讲见实效,同心聚力解难题**

近日,路南区政协将“英才聚智”政策5.0入企宣讲作为8月份“爱在路南,上门服务”的活动主题。活动当日,由区政协各位班子成员组织6个专班,97名委员,深入到我区全讯商贸、中盈工贸、易天

舰电子商务等73家“四上”企业中,面对面宣讲解读路南区“英才聚智”政策5.0中关于生活补贴、购房补贴、创业扶持等内容,并现场协助唐山聚京比亚迪、唐山光辉汽车销售公司现场拟定人才战略合作框架协议2例,梳理汇总惠企利民建议24条,其中智慧医疗、企业互联网数据安全等3条建议以《社情民意信息专报》形式呈报市政协。活动现场,走访企业纷纷表示,我区“英才聚智”政策5.0含金量高、力度大、诚意足,对我区优化营商环境、加快高质量发展一致投上“信心票”。

**区直部门:点对点政策宣讲,面对面贴心服务**

路南区科技局、区科协到梁家屯路街道尚信社区、尚智

社区,通过发放政策折页、办事指南、明白纸等方式,广泛宣传人才政策。以科技创新工作为抓手,深入企业实地走访调研,积极向企业宣传高企、研发经费加计扣除和人才引进相关政策。

路南区住建局组建宣传队伍,对境内房屋建筑企业进行点对点政策宣讲,利用建筑业企业微信、QQ群开展“人才政策小讲堂”活动,对具体人才引进政策进行解读,确保政策都宣传到位。

**街道社区:人才政策进社区,便民宣传暖人心**

广场街道通过在辖区公共场所设置宣传展位、发放宣传资料、召开座谈会等多种形式,对人才政策进行宣传。主动联系各单位与街道党建办对接,

为辖区内人才提供分层分类服务支持。

梁家屯路街道尚平社区工作人员采用观看宣传片、面对面宣讲、发放宣传册等多种方式,从加强人才队伍建设、加大用人单位支持、优化人才发展环境三个方面,向广大居民详细讲解唐山“凤凰英才”政策5.0和路南区“英才聚智”政策5.0内容。

下一步,路南区将持续扩大“凤凰英才”政策5.0及路南区“英才聚智”政策5.0的知晓面、覆盖面、惠及面,坚持线上线下齐发力,打造全方位、多层次、广覆盖的人才政策宣传和服务体系,营造尊重人才、爱惜人才的浓厚氛围,推动形成人人都是宣传员、处处都是宣传台的生动局面。

(路南)



8月11日,“以美育人以文化人”路南区文化馆暑期“青少年美育”系列活动之“箜篌与箏”专场音乐会在路南区文化馆隆重举行。音乐会现场,青年演奏家崔丽鹏与其学生演奏的箜篌与箏合奏《天空之城》、古筝合奏《山丹丹花开红艳艳》《金韵十月秋》、箜篌独奏《楼兰追梦》、箜篌合奏《大鱼》等乐曲,以其独特的音色和韵味,诉说着千年的故事,传递着古人的智慧和情感,为在场观众带来精彩绝伦的视听盛宴。

图为青年演奏家崔丽鹏与其学生在演奏箜篌合奏《大鱼》。

记者 刘大民 摄

## 彰显青春活力 赋能青年成长 路南区这个青年“夜校”开班啦

本报讯(记者 王冠杰) 民谣吉他、键盘弹唱、瑜伽形体……这些被年轻人“圈粉”的课程,最近出现在梁家屯路街道初心家园服务中心青年之家的课堂上。夜幕降临,青年们三人相伴、五人为伍,相约相聚于此,开启“充电”时刻。近日,由共青团路南区委精心组织筹划的青年夜校正式开班。

“偶然在微信朋友圈看到瑜伽形体课程信息,下班后约上好友一起到此学习,感觉有趣且减压。”瑜伽形体班学员小张表示,这里不仅有瑜伽形体、民谣吉他这类有趣又好玩的课程,还有财务管理、商务英语这类实用技能课程,年轻人聚在一起既能共同学习交流,还可以拓宽社交,有这样的平台,谁还愿意在家“宅”着。

据了解,共青团路南区委以满足青年需求为出发点,针

对不同领域、行业青年特点,对课程内容设置、课程时间安排、兴趣爱好等方面提前进行摸底,与青年代表共商共建青年夜校。同时,借助自身优势,挑选组建一支优质师资队伍,探索以学习型夜校和兴趣型课堂为主的组织模式,将其打造成青年学习成长的殿堂,互动交流的平台,充分利用工作日晚间、周末、假日等青年业余时间,为其提供职业技能、文化艺术、体育运动等丰富多样的课程,充分满足青年提升专业技能、拓展兴趣爱好等需求。

下一步,共青团路南区委将进一步丰富青年夜校课程,拓宽青年社交渠道,借助青年夜校等潮流载体,引领凝聚青年群体相聚在路南,发展在路南,奉献在路南,实现青年与理想、青年与城区的双向奔赴。

## 两个工作日 食堂食品经营许可证核发 审批提速传暖意 利企便民化难题

本报讯(记者 赵欣 通讯员 陈胜智 李明)“没想到这么快就让我们取得了学校食堂食品经营许可证,解决了学校100多名师生的就餐问题,真是帮了大忙!”近日,西南交通大学唐山研究院食堂承包企业

负责人向路南区行政审批局工作人员连声致谢。

据了解,该校食堂急需申办食品经营许可证,以解决学生及教职工的就餐问题。时间紧、任务重,路南区行政审批局市场安全科工作人员积极协助其填写食品经营许可证(学校食堂)申请表,将所需提交其他材料电子版及材料注意事项发送至该企业邮箱,进行前期帮扶指导。

审批当天下午,路南区行政审批局市场安全科工作人员赴现场进行勘验,对现场存在的洗消池、食品留样盒等问题提出整改要求,并带回上午的补正材料。次日上午,待其整改完毕,

审批局工作人员再次进行现场整改勘验,并填写现场勘查表,签署审批意见。下午即完成案卷归档,并协助负责人进行河北政务服务网、河北食品药品监管专网系统录入。本着审批提速再提速的要求,当日办结核发了食品经营许可证,从申请到许可办结,仅历时两个工作日。

下一步,路南区行政审批局将继续以惠企利民为导向,紧盯服务人群,紧贴服务事项,完善常态化沟通交流机制,持续提升服务水平,不断刷新“路南速度”,创造更加公平、更有活力的市场环境,激发全区经济内生动力和创新活力。

## 开源社区 认知障碍筛查来到居民身旁

本报讯(记者 赵欣)近日,在北京韩红爱心慈善基金会的大力支持下,开源社区联合友谊街道社工站开展认知障碍筛查活动,为社区60岁以上的居民进行认知障碍筛查服务,社工和志愿者们向每一位居民宣传认知障碍相关知识。

活动当天,社工站的工作人员和志愿者们早早开始布置现场,做好准备工作。活动中,项目工作人员先向居民介绍了认知障碍的基本知识,包括其症状、影响因素以及早期干预的重要性。随后,社工和志愿者们开始为居民进行一对一的认知障碍筛查。

筛查过程中,社工和志愿者们耐心细致地询问居民们的日常习惯、身体状况等,通过采用简易智力状态检查(MMSE)等工具量表,有效识别、评估是否存在认知障碍的风险。同时,也为居民们提供了个性化的健康建议,帮助他们更好地了解 and 改善自身的认知状况。

此次活动不仅为居民们提供了专业的筛查服务,还增强了他们对认知障碍的认识和防范意识。许多居民表示,通过这次活动,他们更加关注自己的认知健康,也学会了如何在日常生活中进行自我观察和调整。

路南+ 唐山劳动日报社、路南区委宣传部 主办 路南区委融媒体中心 承办